
 



1. 

Απάντηση 

Symbols Values 
Binary 

correspondence 

S1 -3+3j 0000 

S2 -1+3j 0001 

S3 1+3j 0010 

S4 3+3j 0011 

S5 -3+j 0100 

S6 -1+j 0101 

S7 1+j 0110 

S8 3+j 0111 

S9 -3-j 1000 

S10 -1-j 1001 

S11 1-j 1010 

S12 3-j 1011 

S13 -3-3j 1100 

S14 -1-3j 1101 

S15 1-3j 1110 

S16 3-3j 1111 

 Σύμφωνα με τον πιο πάνω πίνακα η ακολουθία των bits: 

01001100101100101001110… διαχωρίζεται σε τετράδες ως: 

0100 1100 1011 0010 1001 110…και κωδικοποιείται ως: -3+j, -3-3j, 3-j, 1+3j, -1-j,…  

2. 

 

Συμβολίζοντας  με 2Α την ελάχιστη απόσταση  των αστερισμών, δηλαδή dmin-PAM=2A και dmin-QAM=2A προκύπτει: 

ΕΑVQAM=1/16(4×2A2+4×18A2+8×10A2)=10 A2
(dmin

2/ΕΑV)QAM=0.4 

Για το 16-PAM, τα σύμβολα έχουν τιμές -15Α,-13Α,…,13Α,15Α 
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2/ΕΑV)PAM=4/85 

Για να έχουν την ίδια πιθανότητα σφάλματος οι δύο αστερισμοί πρέπει να έχουν την ίδια ελάχιστη απόσταση dmin 

οπότε προκύπτει ότι θα ισχύει: 
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